
VERBALE n. 2/2022 DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO

Il giorno 18 Maggio 2022, alle ore 18,00, nella biblioteca dell’istituto Sassi, si riunisce il
Consiglio d’Istituto per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno:

1) Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente;
2) Conto Consuntivo 2021;
3) Informativa sugli organici per l’a.s.2022-2023;
4) Informativa sulle uscite e visite d’istruzione;
5) Attività estive;
6) Varie ed eventuali.

Sono presenti i sotto-elencati membri del Consiglio:
IL DIRIGENTE SCOLASTICO: Tiziana Segalini
COMPONENTE GENITORI: Cristina Cassiani, Anna Valentina Basso, Patrizia Ferri (dalle
ore 18.25), Barbara Mari, Francesca  Benassati, Anna Venturelli, Malika Kachou.
COMPONENTE DOCENTI: Filomena Barretta, Francesco Filippello, Morena Gandini,
Milena Dotti, Maria Vittoria Vecchi, Rita Palladino, Ilaria Iotti, Roberta Lanza
COMPONENTE ATA: Francesco Pellino, Roberta Tessari
Partecipa la DSGA: Cristina Sicari
Assenti componente genitori: Davide Grasso,
Assenti componente docenti: nessuno
Assenti componente ATA: nessuno.

Constatata la regolarità della convocazione ed il numero dei presenti, il Presidente
dichiara validamente costituita l’assemblea e passa a trattare i punti all’ordine del giorno.

1° punto o.d.g.: Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente;

Il Presidente comunica che il verbale della seduta del 7 febbraio 2022 verrà approvato
nella prossima seduta utile.

Il C.d.I. prende atto

2° punto o.d.g.: Approvazione del Conto Consuntivo 2021;

La DSGA espone il conto consuntivo 2021, informando il Consiglio che i revisori dei conti,
a cui è stato sottoposto per il dovuto parere, hanno espresso parere favorevole.
Illustra le somme incassate e le somme spese in base al programma annuale.
Nel Modello H sono riportate le entrate e le spese suddivise per aggregato.



Nel Modello L sono riportati i residui attivi e passivi. I residui non sono altro che i crediti
che ha la scuola riferiti agli anni precedenti (attivi) ei debiti riferiti agli anni precedenti
(passivi).
Dal Modello K, concernente il Conto del Patrimonio, risulta una consistenza patrimoniale
pari a € 441.469,17.
La situazione Amministrativa è illustrata nel Mod.J che riporta il risultato di
amministrazione e il fondo cassa.
Il verbale Athena, relativo all’analisi del conto consuntivo, redatto dai revisori dei conti
illustra l’intera situazione contabile della scuola (v.allegato n.1)

Il C.d.I. approva all’unanimità.
Delibera n. 1

2° punto o.d.g.: informativa sugli organici per l’a.s. 2022-2023;

La Dirigente illustra la situazione relativa alle classi presenti a scuola e del personale in
organico.
Per la scuola dell’infanzia nel prossimo anno scolastico saranno attive quattro sezioni alla
scuola Bixio e sei sezioni alla scuola Muratori. Le sezioni in totale saranno dieci, una
sezione in meno rispetto all’anno scolastico in corso. Ci sono due docenti perdenti posto
sul posto comune e un docente perdente posto sul sostegno.
Dati gli esiti delle operazioni di mobilità (trasferimenti) pubblicati oggi, un docente perdente
posto è rientrato.
Per la scuola primaria saranno attive 33 sezioni con 61 posti nell’organico dell’autonomia,
con due pensionamenti, un trasferimento in uscita e tre trasferimenti in entrata.
Per la scuola secondaria saranno attive 18 classi nel prossimo anno scolastico, una classe
in meno rispetto all’anno attuale.
Non ci sono perdenti posto, si registra un pensionamento, un trasferimento in uscita, un
trasferimento in entrata, entrambi su sostegno.
La Dirigente informa che, visto l’andamento demografico, la situazione degli organici
(numero di classi attivate e docenti) potrebbe peggiorare notevolmente dal prossimo anno.
Informa inoltre che con un provvedimento contenuto nella legge finanziaria 2021 è stata
inserita nelle classi quinte della scuola primaria l’attività di educazione motoria con un
esperto per 2 ore settimanali.
Per quanto riguarda il tempo pieno (tempo scuola 40 ore) l’attività verrà ricompresa
nell’orario settimanale, mentre per quanto riguarda il tempo normale (tempo scuola 27 ore)
le 2 ore di educazione motoria saranno da aggiungere all’orario settimanale.
Si attendono indicazioni aggiuntive da parte del Ministero per gestire il passaggio
dell’orario settimanale del tempo normale da 27 a 29 ore settimanali.
Per l’unica classe quinta della scuola Garibaldi tempo normale si sta ragionando su come
realizzare l’orario di 29 ore settimanali, ipotizzando che la classe quinta frequenti tutti i
sabati dalle 8 alle 12. La struttura che ospiterà il tempo normale nei sabati da febbraio fino
alla fine dell’anno scolastico risulterebbe aperta per ospitare una sola classe con
difficoltosa e costosa gestione della struttura.
Per la scuola Battisti si ragiona su un ulteriore rientro pomeridiano il venerdì con i
conseguenti problemi di trasporto scolastico per i bimbi che ne usufruiscono.
Dato che le ore di educazione motoria assegnate alle future classi quinte, 12 ore in tutto,
non sono sufficienti a formare un posto intero e l’esperto sarà condiviso con un istituto
comprensivo dei comuni limitrofi, l'organizzazione dell’orario settimanale e dei conseguenti



trasporti della classe quinta della scuola Battisti da Sozzigalli alla palestra di Limidi
risulterà complessa.
Per quanto riguarda gli esperti, verrà costituita un’apposita graduatoria di insegnanti di
educazione fisica.

Il C.d.I. prende atto.
4° punto o.d.g.: Informativa sulle uscite e visite d’istruzione;

La Dirigente informa che con le modifiche del decreto e la fine dello stato di emergenza
sanitaria si sono potute riprendere le uscite scolastiche. Molte sezioni dell’infanzia e della
primaria hanno effettuato uscite didattiche in autunno, mentre le classi della scuola
secondaria hanno atteso a fare uscite quando non fosse più richiesto la certificazione
verde per i trasporti e l’entrata nei luoghi culturali.
Ad aprile le uscite didattiche sono riprese anche per la scuola secondaria, utilizzando i
fondi erogati dall’Unione di Terre d’Argine pari a 30.000,00 € che hanno consentito di
organizzare le uscite completamente in modo gratuito e di realizzare progetti per
l’ampliamento dell’offerta formativa.
Dato che il regolamento delle uscite didattiche prevede l’effettuazione delle uscite prima
della fine del mese di aprile occorre, occorre approvare le uscite effettuate in maggio e
giugno:

2D e 3D Sassi - uscita a Mantova il 10 maggio
1A e 1B Menotti - uscita presso Fattoria Mafalda il 16 maggio
3A e 5A Battisti - uscita a Mantova il 20 maggio
2C e 2E Garibaldi Tempo normale - uscita a Bentivoglio il 23 maggio
3C Garibaldi Tempo normale - uscita al parco archeologico di Montale il 31 maggio
1A 1B e 1D Garibaldi Tempo pieno - uscita all’agriturismo I Gelsi il 31 Maggio

Mari interviene, esponendo le richieste pervenute da alcuni genitori di chiarimenti riguardo
ai controlli della Polizia sulle gite.

La Dirigente, con il supporto di Pellino, informa che la scuola comunica sempre alla polizia
stradale il giorno e l’ora di partenza di una visita didattica, i dati dei mezzi e degli autisti.
La polizia stradale effettua controlli a campione, verificando prima della partenza che i dati
forniti del mezzo e degli autisti siano corretti e controllando lo stato del mezzo utilizzato.

Il C.d.I. approva all’unanimità.
Delibera n. 2

5° punto o.d.g.: Attività estive;

La Dirigente informa che, come lo scorso anno, in collaborazione con la Fondazione
Campori si stanno organizzando attività estive rivolte agli studenti della scuola secondaria.
La durata delle attività sarà di tre settimane, indicativamente tra la fine degli esami di stato
prevista per l’ultima settimana di giugno e venerdì 15 luglio.
La Dirigente elenca il progetto di attività offerte: Appunti di Cucina, Gruppo di lettura e
Booktrailer, Teatro, Montagnaterapia (uscita in Appennino con guida e accompagnatore),
attività di arrampicata e mindfulness, scuola di lingue.
A giugno si procederà alla progettazione e realizzazione di un murales che occuperà le 5
facciate della palestra Loschi rivolte all’omonimo parcheggio.
Per quanto riguarda le iscrizioni, si potranno effettuare entro il 20 giugno e il numero di
corsi a cui ci si può iscrivere dipende dal numero massimo di partecipanti ammessi
all’attività.

Il C.d.I. prende atto.



6° punto o.d.g.: Varie ed eventuali;

- La Dirigente comunica le date delle feste di fine anno dei plessi dell’Istituto
Comprensivo:

- scuola primaria Menotti 20 maggio 2022 nel cortile e nel parcheggio adiacenti
alla scuola della scuola;

- scuola primaria Garibaldi 21 maggio 2022 in Habitat;
- scuola secondaria Sassi 1 giugno in Habitat;
- scuola primaria Battisti 4 giugno nel cortile della scuola e nel parco attiguo;
- scuola infanzia Muratori 11 giugno nel parco della scuola;
- scuola infanzia Bixio 18 giugno nel parco della scuola.

La Dirigente informa che per le scuole che svolgeranno la festa nel cortile della
propria sede l’assicurazione scolastica copre l’evento, mentre per quanto riguarda
le feste organizzate all’esterno si è provveduto ad effettuare delega all’Associazione
Genitori in modo che le feste organizzate dall’Associazione Genitori in Habitat
possano essere coperte dall’assicurazione scolastica.

Il C.d.I. prende atto.

- La Dirigente illustra con un book fotografico, costruito con l’applicazione
BookCreator, i principali avvenimenti dell’anno scolastico, in particolare il
trasferimento della scuola Garibaldi tempo pieno nella struttura adiacente ex-Sassi
e ricorda lo prossimo trasloco durante l’estate delle classi della scuola garibaldi
tempo normale nella struttura lasciata libera dal tempo pieno. Informa del progetto
di ristrutturazione, adeguamento energetico e antisismico della scuola dell’infanzia
Muratori. Il progetto ormai in fase esecutiva prevede la cantierizzazione dei lavori
sul “salone blu” e, in seguito sul “salone giallo” e sul “salone rosso”. Il periodo di
inizio dei lavori dovrebbe essere nella primavera 2023 e la durata dei lavori
potrebbe essere compresa tra due e tre anni.

- La Dirigente ricorda che, in occasione del decennale del Sisma del 2012, il Comune
organizza un evento sabato 28 maggio al Cinema Teatro di Soliera con la presenza
del governatore Bonaccini.

- La Dirigente informa sul pagamento delle quote per il diario di istituto e
l’assicurazione. Dato che le quote finora pagate coprono solo il 55% dei costi
sostenuti, si chiede alla componente genitori, tramite i rappresentanti di classe, di
sollecitare il pagamento del contributo per il diario e l’assicurazione. Si ricorda
inoltre il pagamento dei progetti di giocomotricità e musica per le scuole
dell’infanzia.

- Mari interviene, chiedendo informazioni sull’obbligo di mascherine all’aperto durante
la ricreazione, comunicando che, come da richiesta di informazioni richieste agli
enti competenti, vedi allegato 1, nel piano di prosecuzione del Piano Scuola
2021-2022 non vi è esplicitato nessun obbligo per l’utilizzo di mascherine nell’area
cortiliva della scuola. La Dirigente interviene comunicando che nella normativa non
vi è l’obbligo ma la raccomandazione all’utilizzo soprattutto in luoghi dove è difficile
mantenere il distanziamento. Dato che all’interno del cortile durante la ricreazione è



difficile mantenere il distanziamento, sentito il parere dell’RSPP, hanno deciso di
continuare a mantenere le mascherine anche durante la ricreazione.

Null’altro essendovi da discutere e deliberare, il Presidente dichiara conclusa la seduta
alle ore 20.10.

La segretaria Il Presidente
Francesca Benassati Anna Valentina Basso


